

# 美国务院裁员重组 美外交想怎么变

新华社北京7月12日电 美国务院11日开始大规模裁员，首批将解雇1350多人。按照美国的政治制度设计，其国务院主要负责外交事务。按照重组计划，美国务院将裁撤18%的国内人员，调整近45%的国内机构。该计划引发美方人士忧虑，担忧将严重削弱美国外交能力。

## 日裁千余人还不够

多家媒体援引美国务院内部裁员通知报道，首批解雇对象包括在美国国内工作的1107名公务员和246名外事人员。通知说，裁员涉及美国务院内部“非核心功能、重复设立或冗余的部门”，以及通过集中化可大幅提升工作效率的单位。

正在马来西亚访问的鲁比奥当天表示，这不是为了裁员而裁员，而是不再需要这些职位了。

经费和成本是重要的考量因素。按照鲁比奥的说法，国务院的规模和开支在过去15年飙升，有必要精简、重组，让其更符合总统特朗普的“美国优先”议程。

## 哪些部门和职能要调整

美国媒体报道，这次裁员是美国务院今年4月宣布的重组计划的一部分。美国务院5月29日向国会提交了更新版的重组计划，裁员比例从4月提出的15%提升至18%，国务院700多个国内办事机构中的近45%将被撤销、整合或精简。

根据新版计划，美国务院在国内工作的大约1.8万名员工中，大约3500人将离职。从裁员比例来看，对外援助部门被裁力度最大，裁员比例达69%；经济增长、能源和环境部门被裁撤比例达42%，军控和国际安全部门22%，公共外交部门同为22%，政治事务部门14%。

美国务院在拜登任期内设立的几个部门将被关闭，包括全球妇女问题办公室、多元化与包容性办公室等。阿富汗公民重新安置事务协调员办公室被关闭，职能并入阿富汗事务办公室。



7月11日，在位于华盛顿的美国国务院总部，员工们鼓掌为同事送别。新华社/美联

重组还涉及多个部门架构调整，包括增设一个副国务卿职位，负责对外援助事务，其职责包含已被裁撤的美国国际开发署所负责的工作。在美国国务院网站上，负责公民安全、民主和人权事务的副国务卿职位已经变更为“负责对外援助、人道主义事务和宗教自由的副国务卿”。

据美国媒体报道，其他调整还包括，在国际组织事务局内新设安全事务办公室，分管联合国维和、制裁和反恐相关工作等；调整并整合网络空间与数字政策局的职能；重组人口、难民与移民事务局等。

一名美国外交官接受采访时表示，相关做法是“把不同工作内容的部门硬搭在一起，试图拼凑出一个超级怪物”。

## 损害美国外交能力

在拜登任内担任助理国务卿的芭芭拉·利夫批评说：“这不是重组，这是清洗。”她表示，这将“严重削弱我们保护海外美国公民、捍卫国家利益和国家安

全的能力”。

曾在拜登政府担任国务院发言人的内德·普赖斯批评说，国务院根据员工所在的岗位裁员，而不是根据员工的能力和表现决定其去留，“这是最懒惰、无效、具破坏性的裁员方式”。

英国《卫报》指出，此次裁员规模在美国外交系统中前所未有，裁员流程混乱。一名美国外交官说，自重组计划宣布以来，工作人员士气“跌至谷底”。

美国《外交政策》杂志11日发表名为《如何失去朋友并疏远伙伴》的文章，批评美国国务院的重组正在削弱美国国家安全。代表美国外交工作人员利益的美国外交人员协会11日发表声明说，在全球局势不稳的当下，美国却选择削弱其一线外交队伍。

声明说，在不到6个月的时间里，美国通过关闭机构和强迫辞职，裁掉了近20%的外交人员，对“国家利益是灾难性的打击”。

## 库尔德工人党开始解除武装 和平之路能否平坦

新华社安卡拉7月11日电(记者熊思浩)据土耳其媒体11日报道，库尔德工人党上缴武器仪式当天在伊拉克北部库尔德自治区苏莱曼尼亚市附近举行，土伊两国情报官员到场见证。与土耳其政府交恶40余年的库尔德工人党为何宣布解散？将对土耳其乃至整个地区带来哪些影响？和平之路能否平坦？

## 为何宣布解散？

库尔德工人党创建于1979年，寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家，被土耳其列为恐怖组织。40多年来，该组织与土耳其爆发多轮冲突，造成数万人死亡。今年3月1日，该组织宣布停火；5月12日，该组织宣布解散，结束武装斗争；7月9日，该组织领导人厄贾兰宣布放弃建立独立国家的目标并尽快解除武装进程。

分析人士认为，库尔德工人党作出解散的决定，是因为该组织面临空前的地缘政治孤立。在土耳其外交攻势下，伊拉克中央政府、伊北部库尔德自治区当局采取默许态度，配合土耳其打击库尔德工人党武装，使得该组织在伊北部陷入孤立，生存空间被逐渐压缩。

近年来，库尔德工人党遭到土耳其国防军、宪兵部队等联合打击，中高层骨干被定点清除，大批武装人员被打死，后勤基地被摧毁，实力受到严重削弱。该组织残余力量主要隐匿于伊北部

坎迪尔山区，已无力对土耳其境内发起较大规模的袭击。

另外一个重要原因是库尔德工人党面临经费和装备短缺问题。土耳其独立政治分析人士巴图·焦什昆认为，过去美国政府出于各种利益考量，在装备和经费上对库尔德工人党进行扶持。自美国总统特朗普第二次执政以来，美国中东外交安全政策面临调整，无暇顾及库尔德工人党，土耳其则在此时向库尔德工人党武装频频发动攻击。

## 带来哪些影响？

库尔德工人党与土耳其政府若能顺利实现持久停火，将为落后的土耳其东南部地区带来发展机会，对饱受战火蹂躏的东南部库尔德人居住区百姓来说更是福音，因为冲突不仅造成数万人死亡，还给边境地区经济带来严重破坏，大量农田无法耕种。

对库尔德工人党有深入研究的土耳其专家马哈茂德·博扎尔兰说，库尔德问题不单纯是土耳其面临的问题，它还影响伊拉克北部和叙利亚北部，甚至还影响土耳其与美国和俄罗斯两国的关系。长期以来，库尔德工人党的存在给地区埋下了不稳定的种子，库尔德工人党完全解除武装可以大大减少整个地区的摩擦。

土耳其政治分析人士塞尔克·德米耶尔塔什说，库尔德工人党解除武装有助于推进土耳其与伊北部库尔德自治区政

府之间的合作。多年来，库尔德自治区政府在内外压力下竭力保持某种微妙的平衡，摆脱库尔德工人党的影响可能为其与土耳其政府之间更深层次的安全和经济合作打开大门。

## 和平之路能否平坦？

分析人士认为，土耳其政府与库尔德工人党缺乏互信，双方存在巨大的矛盾鸿沟，即使现在握手言和，双方长期的积怨也难以在短时间消除。库尔德工人党虽然放弃了建立独立国家的目标，但仍希望最大限度地保证库尔德人的权利，包括平等参政权、经济发展权及民族自我认同权。

也有分析认为，至少从目前来看，库尔德工人党并未完全解散。这并不是库尔德工人党第一次承诺放下武器并自行解散。此前，库尔德工人党曾于2009年和2013年两次承诺放下武器并自行解散，但后来都因各种原因没有落实。如果土耳其政府不能满足其条件，库尔德工人党随时可以土政府缺乏诚意为由进行反击。

此外，作为厄贾兰一手提拔的亲信，由叙利亚库尔德武装主导的“叙利亚民主力量”的主力军“人民保护部队”司令马兹鲁姆·阿卜迪表示，厄贾兰的呼吁仅适用于库尔德工人党，与叙利亚的库尔德武装无关。土耳其方面则认定，“人民保护部队”是库尔德工人党在叙利亚的分支，同样属于“恐怖组织”。

## 特朗普在得州洪水灾区 强硬回应批评声音

新华社休斯敦7月11日电(记者徐剑梅)截至美国中部时间11日夜，得克萨斯州4日暴雨引发的洪灾已造成至少129人死亡，目前仍有166人失踪。美国总统特朗普11日到得州灾区视察时，再次强硬回应有关政府应对不力的批评。

特朗普在受灾最重的克尔县称赞地方当局、得州政府和联邦政府的应对与救灾工作。他同时表示，洪水给当地造成的破坏“实在令人难以置信”。

当被问及如何回应关于洪水预警不够及时的言论时，特朗普抨击提问的记者：“只有一个非常邪恶的人才会问出这种问题。”

至于民主党人的批评，特朗普回应说：“他们只会批评。”洪灾发生后，美国会参议院少数党领袖、民主党人舒默要求调查特朗普政府裁减美国国家气象局人员是否影响了洪水预警，多名民主党国会众议员则批评特朗普政府新的审批规定延误了联邦救援工作，呼吁国会就洪灾应对情况举行听证会。多家美国媒体披露，美国国土安全部长诺姆要求任何超过10万美元的项目都需经她本人审批。国土安全部下属联邦紧急事务管理局向得州洪灾地区派遣搜救队的请求因此直到7日，即洪灾发生3天后才获得许可。《华尔街日报》援引一名联邦紧急事务管理局员工的话说，管理局对得州洪灾的响应时间比预期晚了48至72小时。

得州是美国共和党主政的“红州”。克尔县官员说，5日以来，搜救人员迄未发现生还者。目前，来自得州等约20个州和多个联邦机构的逾2000人仍在洪灾地区继续搜救。

据美国“准确天气预报”公司初步估计，此次得州洪灾导致的经济损失高达180亿至220亿美元。

## 泽连斯基证实对乌军援恢复

新华社基辅7月12日电 乌克兰总统泽连斯基11日通过社交媒体表示，对乌军事援助物资的运输已经恢复，但未透露武器的类型以及来源国。

泽连斯基在社交媒体发文说：“我们已接收到最高层面的政治信号——积极的信号——包括来自美国和欧洲盟友的信号。根据各方报告，援助物资的运送已经恢复。”

乌克兰外交部发言人格奥尔基·季希同一天对媒体说，美国对乌克兰的军事援助已恢复。

乌克兰军方11日证实，其无人机袭击了莫斯科州一家战斗机工厂和图拉州一处导弹生产基地，引发爆炸和火灾，此举旨在削弱俄军事和经济实力。

俄罗斯国防部当天早些时候通报，10日晚至11日，俄军共击落155架乌无人机，其中11架飞向莫斯科方向。

美国国防部和白宫1日曾宣布暂停对乌部分军援的消息。美国总统特朗普随后于7日表示，将向乌克兰提供更多武器，并于8日批准向乌克兰运送更多防御性武器。

俄罗斯外交部多次强调，西方对乌武器供应阻碍冲突解决并让北约介入危机。俄外长拉夫罗夫警告，所有运送至乌克兰的武器都将成为俄军合法打击目标。

## 印度空难调查初步报告 两台发动机失去燃油供应

新华社新德里7月12日电 印度航空事故调查局12日就一个月前印度航空客机坠毁事故发布初步调查报告。报告显示，涉事客机起飞后不久，两台发动机失去燃油供应。

报告说，客机坠毁前，控制两台发动机燃油流量的开关在一秒内先后从“运行”切换到“切断”位置。驾驶舱语音记录器的录音中可以听到其中一名飞行员问：“为什么要切断飞机燃油？”另一名飞行员回答：“我没有”。

报告还显示，客机坠毁时两个开关都移回到了“运行”位置，其中一台发动机有恢复运行迹象，但最终无力回天。其间，一名飞行员发出“MAYDAY MAYDAY MAYDAY”求救信号。调查人员说，这一过程将成为未来调查的重点。

报告说，从机场监控视频可以看到，飞机应急能源冲压空气涡轮在客机起飞后立即开始工作，表明客机失去动力。飞行路径附近未观察到明显的鸟类活动，客机飞过机场围墙前即开始下降。报告同时显示，客机失事时襟翼设置和起落架位置均为正常。

6月12日，一架从印度飞往英国的印度航空公司波音787-8型客机在印度古吉拉特邦艾哈迈达巴德机场起飞后不久坠毁。据印度媒体报道，坠机事故共造成274人遇难，其中包括33名地面人员。